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 نمره سئوالات  رديف

 75/1 ثابت کنید در یک دایره وترهای نظیر دو کمان مساوی با هم برابرند. 1

 بر دایره مماس باشد، 6پاره خط به طول  در شکل روبرو اگر  2

 مقادیر مجهول را محاسبه کنید

 

 

25/1 

 2 ثابت کنید یک چهار ضلعی محاطی است اگر و تنها اگر در آن زاویه های مقابل مکمل یکدیگر باشند. 3

 1 دو تبدیل طول پا مثال بزنید.تبدیل طول پا را تعریف کنید و  4

فرض کنید که یک پاره خط با محور بازتاب موازی باشد و  ثابت کنید بازتاب طول این پاره خط را حفظ می  5

 کند.

25/1 

پاره خط را حفظ این ثابت کنید انتقال شیب  پاره خطی که با بردار انتقال موازی نباشد را در نظر گرفته و 6

 می کند.

75/0 

 1 نشان دهید تجانس اندازه زاویه را حفظ می کند. 7

 طوری مشخص کنید 𝑑 را روی خط  𝑀 شکل زیر نقطۀ در  8

𝑀𝐴 که  + 𝑀𝐵  ممکن باشد. مقدارکمترین  

 

 

5/1 

,𝐵 و شهر  د 9 𝐴  مطابق شکل روبرو در یک طرف 

  خواهیم جاده ای از رودخانه ای واقع هستند. می 

 𝐴  به𝐵  کیلومتر از این جاده  4طوری بسازیم که 

 کیلومتر را در 4در ساحل رودخانه ساخته شود این 

 کوتاه ترین مسیر ممکن باشد؟ 𝐴𝐶𝐷𝐵کدام قسمت رودخانه بسازیم تا مسیر  

 

5/1 

 باسمه تعالی
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𝐵𝐶داریم  𝐴𝐵𝐶در مثلث  10 = 𝐴̂و  10 = 𝐴𝐶و  120 =
10√6

3
مقدار شعاع دایرۀ محیطی مثلث و  

 را مشخص کنید. 𝐶و  𝐵اندازۀ زوایای 

5/1 

 باشد آنگاه داریم: 𝐴𝐵𝐶درمثلث  𝐵𝐶میانۀ وارد بر ضلع  𝐴𝑀اگر ثابت کنید  11

     𝑏2 + 𝑐2 = 2𝐴𝑀2 +
𝑎2

2
 

5/1 

𝐴̂     داریم: 𝐴𝐵𝐶درمثلث  12 < 90 , 𝐴𝐵 = 15, 𝐴𝐶 =  5/1 را مشخص کنید. 𝐵𝐶حدود تغییرات  8

 5/1 ثابت کنید در هر مثلث نیمساز هر زاویه ضلع مقابل را به نسبت دو ضلع مجاور قطع می کند. 13

𝐴𝐵     داریم: 𝐴𝐵𝐶درمثلث  14 = 4, 𝐴𝐶 = باشند   𝐵𝐶ارتفاع وارد بر  𝐴𝐻نیمساز و  𝐴𝐷اگر  3

 را مشخص کنید. 𝐷𝐻طول 

1 

 در شکل روبرو  15

 را بیابید.  𝐴الف( اندازۀ زاویۀ 

 را بیابید. 𝐴𝐵𝐶𝐷ب(مساحت چهار ضلعی 

 

 

 

 

 

 

1 

 «موفق باشید.»
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ف
ردي

 نمره سئوالات  

  کنیم. که  را به مرکز وصل می Dو  A ،B ،Cنقاط  1

𝑨𝑩̂ = 𝑪𝑫̂ ⟹ 𝑶̂𝟏 = 𝑶̂𝟐 

                             𝑶𝑨 = 𝑶𝑪                 
ض ز ض
𝑶𝑨𝑩 مثلث    ⇒ =̃  𝑶𝑪𝑫 مثلث   

  
                                                      𝑶𝑩 = 𝑶𝑫                      ⟹    𝑨𝑩 = 𝑪𝑫      

 

75/1 

2 𝟒𝒙 = 𝟐 × 𝟏𝟎   ⟹ 𝒙 = 𝟓 

𝒚(𝒚 + 𝟒 + 𝟓) = 𝟔𝟐⟹ 𝒚𝟐 + 𝟗𝒚 − 𝟑𝟔 = 𝟎⟹ (𝒚 + 𝟏𝟐)(𝒚 − 𝟑) = 𝟎 ⟹ 𝒚 = 𝟑 

 

25/1 

 چون چهار ضلعی محاطی است پس یک دایره محیطی برای آن وجود دارد که:اثبات لزوم:  3

𝑨̂ =
𝑩𝑪𝑫̂

𝟐
 

𝑪̂ =
𝑩𝑨𝑫̂

𝟐
 

 گذرد یک دایره می Cو  A ،Bدانیم از سه نقطه  اثبات کفایت: می

 دهیمتا دایره را  را امتداد می ADنگذرد.  Dکه اگر این دایره از  

 ی است پس محاط ABC𝑫́قطع کند که چهار ضلعی  𝑫́ در نقطه  

𝐵̂ + 𝐷̂ = 𝐵̂ + 𝐷̂́ ⟹ 𝐷̂ = 𝐷̂́ 

 رسیم  است پس به تناقض می ’Dبرای زاویه ی خارجی  زاویه Dدر حالی که 

 چهار ضلعی محاطی است. گذرد و  نیز می Dگیریم دایره از  و نتیجه می

 

 

2 

 1 دوران   –مانند انتقال   -کند  تبدیلی که طول پاره خط را حفظ می 4

 محور بازتاب باشد.موازی  ABپاره خط  فرض کنیم  5

 مستطیل است.  ′AB𝑨′𝑩دهیم که چهار ضلعی  اکنون نشان می

      𝒅 ⊥ 𝑨𝑨′  , 𝒅 ∥ 𝑨𝑩 ⟹ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑨𝑨′⟹ 𝑨̂ = 𝟗𝟎 

25/1 

 باسمه تعالی

⟹ 𝐴̂ + 𝐶̂ =
𝐵𝐶𝐷̂

2
+
𝐵𝐴𝐷̂

2
= 180 
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𝑩̂به طور مشابه  = 𝑯̂همچنین بخاطر تعریف بازتاب  . 𝟗𝟎 = 𝑯′̂ = لذا   مستطیل است. ′AB𝑯𝑯بنابراین ،   𝟗𝟎

𝑨𝑯 = 𝑩𝑯′ در نتیجه    

𝟐𝑨𝑯 = 𝟐𝑩𝑯′ ⇒ 𝑨𝑨′ = 𝑩𝑩 

𝒅 ⊥ 𝑨𝑨′ 

𝒅 ⊥ 𝑩𝑩′ 

 

طبق نامید. بنابراین  ′𝑨را   𝑽⃗⃗توسط بردار تحت انتقال را  Aتصویر  موازی نباشد  𝑽⃗⃗با بردار  ABاگر پاره خط دلخواه  6

⃗⃗′𝑨𝑨تعریف انتقال  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑽⃗⃗   همچنین𝑩𝑩′⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑽⃗⃗  تیجه در ن𝑨𝑨′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗′𝑩𝑩موازی و مساوی با  ⃗  ⃗⃗⃗⃗ در نتیجه چهارضلعی است.   ⃗⃗

𝑨𝑩𝑨′𝑩′ وازی الاضلاع است و در نتیجه مت𝑨𝑩 = 𝑨′𝑩′ . 

75/ 

 گیریم که مجانس زاویه در نظر می kو نسبت تجانس  Oتجانسی به مرکز  7

 𝑨𝑩𝑪̂  زاویه ،𝑨′𝑩′𝑪′̂  باشد.   

 

 

𝐴𝐵𝐶̂ در نتیجه  = 𝐴′𝐵′𝐶′̂  ⟸ 𝐵 = 𝐵′ ⟸ 𝐵̂2 + 𝐵̂1 = 𝐵̂′2 + 𝐵̂2 

 

1 

کند ادعا  قطع می Mرا در  dکنیم که  وصل می 𝐵به  ′𝐴نامیم از  می ′𝐴را  dه خط نسبت ب Aبازتاب نقطه  8

 مساله است. جواب  Mکنیم  می

𝐴𝑀1باشد. آنگاه  dروی خط  𝑀نقطه ای غیر از  M1اگر اثبات:  = 𝐴′𝑀1  

𝐴′𝑀1 + 𝐵𝑀1 > 𝐴
′𝐵 ⇒ 𝐴𝑀1 + 𝐵𝑀1 > 𝐴

′𝑀 +𝑀𝐵 ⇒ 𝐴𝑀1 + 𝐵𝑀1 > 𝐴𝑀 +𝑀 

 

 شود.  یک نقطه دلخواه بود ادعا اثبات می 𝑴𝟏از آنجا که 

5/1 

کیلومترثابت است. پس کافی است  4طول  𝐴𝐵𝐶𝐷مساله حل شده است در نتیجه در مسیر کنیم  فرض می 9

𝐴𝐶 + 𝐵𝐷 تواند مساله را به مساله هرون تبدیل کند و مساله به راحتی  کوتاهترین باشد که یک انتقال  می

 شود.  حل می

5/1 

⟹ 𝐴𝐴′ ∥ 𝐵𝐵′ 
                  ⇒ 𝐴𝐵 = 𝐴′𝐵′                               

⇒  𝐴𝐴′𝐵𝐵′ متوازی الاضلاع است که یک زاویه قایمه هم دارد      

⟹  𝐴𝐴′𝐵𝐵′ مستطیل است   

𝑂𝐴′

𝑂𝐴
=
𝑂𝐵′

𝑂𝐵
= 𝑘

 تالس عکس
⇒     𝐴𝐵 ∥ 𝐴′𝐵′, مورب   OB’ ⇒ 𝐵̂1 = 𝐵̂′1 

𝑂𝐶′

𝑂𝐶
=
𝑂𝐵′

𝑂𝐵
= 𝑘

 تالس عکس
⇒     𝐵𝐶 ∥ 𝐵′𝐶′,  مورب OC’ ⇒ 𝐵̂2 = 𝐵̂′2 
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𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗تحت بردار   ′𝐵به  ′𝐴نامیم و از  می ′𝐴را  𝑑نسبت به خط  𝐴کنیم. بازتاب  تصویر می ′𝐵را به  𝐵نقطه  ⃗ 

 مشخص شود 𝐶کنیم تا نقطه  وصل می

 کنیم یک خط رسم  می ′𝐶𝐵 به موازات 𝐵از  

 جواب مساله است.  𝐴𝐶𝐷𝐵قطع کند.  𝐷را در نقطه   𝑑تا 

 

10 

 

 

𝑎

𝑠𝑖𝑛𝐴
=

𝑏

𝑠𝑖𝑛𝐵
= 2𝑅 ⇒

10

𝑠𝑖𝑛20
=

10√6
3

𝑠𝑖𝑛𝐵
= 2𝑅 ⇒ 𝑠𝑖𝑛𝐵 = √2

2
⇒ 𝐵̂ = 45 ⟹ 𝐶̂ = 15  

 

⟹ 2𝑅 = 10√3 ⇒ 𝑅 = 5√3 

5/1 

11                         𝑐2 = 𝐴𝑀2 +
𝑎2

4
− 2(

𝑎

2
)(𝐴𝑀)𝛼 

 

 

                                                     𝑏2 = 𝐴𝑀2 +
𝑎2

4
− 2(

𝑎

2
)(𝐴𝑀) cos(180− 𝛼) 

                                          𝑏2 + 𝑐2 = 2𝐴𝑀2 + 2
𝑎2

4
⇒ 𝑏2 + 𝑐2 = 2𝐴𝑀2 +

𝑎2

2
 

 

 

5/1 

12 

 

 
|𝑏 − 𝑐| < 𝑎 < 𝑏 + 𝑐 ⇒ 7 < 𝑎 < 23 

 

𝐴 < 90 ⇒ 𝑎2 < 𝑏2 + 𝑐2 ⇒ 𝑎2 < 289 ⇒ 𝑎 < 17 
 

5/1 

 که داریم: قطع کند Eرا در  ABکنیم تا امتداد  رسم می ADموازی نیمساز  Cاز  13

𝑨𝑫 ∥ 𝑬𝑪
 تالس طبق
⇒    

𝑨𝑫

𝑨𝑬
=
𝑩𝑫

𝑫𝑪
 

     𝑨𝑫 ∥ 𝑬𝑪و 𝑨𝑪مورب
 تالس طبق
⇒    𝑪̂𝟏 = 𝑨̂𝟐 

      𝑨𝑫 ∥ 𝑬𝑪و 𝑩𝑬مورب
 تالس طبق
⇒    𝑨̂𝟏 = 𝑬̂ 

                                                    𝑨𝟏̂ = 𝑨̂𝟐 

5/1 

14  1 

⇒7 < a <17 

⇒ 𝐶̂1 = 𝐸̂ ⟹ 𝐴𝐸 = 𝐴𝐶 

⟹
𝑨𝑫

𝑨𝑪
=
𝑩𝑫

𝑫𝑪
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                                              3𝑥 + 4𝑥 = 15 ⇒ 7𝑥 = 5 ⇒ 𝑥 =
15
7

 

                                              𝐷𝐻 = 𝐷𝐶 − 𝐶𝐻 =
15
7
−

9
5
=

12
35

 

                                              𝐴𝐶2 = 𝐶𝐻 × 𝐵𝐶 ⇒ 9 = 𝐶𝐻 × 5 ⇒ 𝐶𝐻 =
9
5

 

 

15 B  را بهD کنیم چون مثلث  وصل میBCD  متساوی الساقین است در نتیجه𝐵̂ = 𝐷̂ = 30 

𝑆𝐵𝐶𝐷 =
1
2
𝐵𝐷 × 𝐶𝐻 =

1
2
𝐵𝐷 × 𝐷𝐶 × 𝑠𝑖𝑛120 ⇒

7
4
𝐵𝐷 =

49√3
4
⟹𝐵𝐷 = 7√3 

𝑆𝐴𝐵𝐷 = √𝑝(𝑝 − 𝐴𝐵)(𝑝 − 𝐵𝐷)(𝑝 − 𝐴𝐷) =
143√3

4
=

1
2
× 11 × 13 × 𝑠𝑖𝑛𝐴̂ 

⇒ 𝑠𝑖𝑛𝐴̂ =
√3

2
⇒ 𝐴̂ = 60 

𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 = 𝑆𝐴𝐵𝐷 − 𝑆𝐵𝐶𝐷 =
94√3

4
 

 

1 

 «موفق باشید.»
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